

中组部印发通知 在防汛救灾抢险中充分发挥 基层党组织战斗堡垒作用和 广大党员先锋模范作用

架起相知相亲桥梁 增进中美人民友谊

郭宁宁吴贤德与美国青少年“青春同行”交流团代表座谈

本报讯(记者 赵昕玥)由美国7个州共14所中学师生代表组成的美国青少年“青春同行”交流团近日来华访问,并于6日至8日访问福州。7日晚,省委常委、市委书记郭宁宁,市长吴贤德与交流团代表座谈,共叙友谊,共话未来。中美青少年学生交流协会共同主席周树琪,塔科马体育场中学校长兼塔科马市副市长林肯·马歇尔、林肯中学副校长詹妮弗·布朗、福斯高中学生会会长白丽·琼斯,北奈尔斯高中

学生佩内洛普·荣威等交流团代表先后发言。郭宁宁、吴贤德代表福州市委市政府和847万福州人民,向美国交流团的到来表示欢迎。郭宁宁说,习近平主席高度重视中美民间友好交往,在福建福州工作期间积极推动福州与美国塔科马市建立友好城市,书写了“鼓岭故事”等中美民间交往的佳话。我们秉承弘扬习近平主席当年关于对外友好交往的重要理念、重大实践,

连续两年成功举办“鼓岭缘”中美民间友好论坛、中美青年交流周活动,在两国人民之间架起了一座相知相亲的桥梁。这次美国青少年“青春同行”交流团响应习近平主席提出的“未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”重要倡议,来华来榕学习交流,必将促进中美青少年相互了解和友好交往,为两国关系发展注入新活力。希望大家积极参与中美友好交流活动,推动中美两国在经贸、

科技、教育、共同应对气候变化等领域的务实合作;欢迎大家在福州走走看看,感受深厚的历史文化、优美的自然风光和优越的生态环境,把所见所闻和有福之州的福气与家人、朋友分享,让世界更多更好地了解福州、了解中国。周树琪、林肯·马歇尔等交流团代表感谢福州的热情接待并分享了在榕见闻和感受。大家一致认为,此次来到福州,进一步加深了对这座城

市自然风光、历史文化、人文风情等方面的了解;通过参访鼓岭,聆听“鼓岭故事”,感受到了中美民间友好交流的生动历史;走进福州6所中学,与中国同学们交流学习,结下了深厚的友谊,是人生中珍贵的记忆。大家表示将把这份深情厚谊传承下去,共同为中美两国的合作与发展贡献力量。市领导黄建雄、赵明正参加。

中国报业深度融合创新发展案例发布 一碗福州项目入选

本报讯(本报记者)5日,《国家新闻出版署关于公布第四届中国报业深度融合创新发展案例的通知》发布,经评审共在全国媒体中遴选出60个创新案例,充分反映了我国报业深度融合发展的新进展新成效,具有较强的示范推广价值。其中,福州日报社一碗福州项目入选全媒体传播建设类创新案例。

一碗福州是根据福州市建设“数字福州”“平台福州”的要求,由福州日报社打造的福州美食文化全产业链平台,关注福州的风物食材、餐饮文化,聚焦从田间地头到百姓餐桌的闽菜全产业链,通过“媒体+政务服务商务”的模式,打造以美食为内容载体的全媒体运营平台。自创办以来,一碗福州项目获奖频频、硕果累累。2017年获“福建文创奖”,2019年获“中国创新创意传媒案例大奖”,2022年拍摄出品短视频《沉“鱼”落“燕”》获“2022优秀城市融媒体综合影响力短视频TOP10”等奖项,2023年获评“全国地方党媒深度融合年度创新项目”优秀项目以及“福建省报刊十大栏目”。

如今,一碗福州通过福州日报社旗下的报纸、微信公众号、视频号、掌上福州客户端、小红书、抖音等六大平台,通过全媒体立体宣传闽菜产业,同步搭建全省最大的闽菜图文和视频资料库,讲好闽菜故事,持续助力乡村振兴与闽菜产业创新发展。

2024化工园区综合竞争力百强公布

福州可门港经济区 化工新材料产业园上榜

本报讯(记者 颜澜萍)近日,赛迪顾问新材料产业研究中心发布《2024化工园区综合竞争力百强研究》报告,福州可门港经济区化工新材料产业园入选。

从百强园区区域分布来看,东部地区、西部地区、中部地区和东北地区百强园区数量分别为50家、24家、18家和8家。报告建议,化工园区根据资源禀赋、目标市场、交通运输等因素合理化布局化工园区,加强对土地、资金等生产要素的支持,重点培育化工新材料、高端精细化学品等战略性新兴产业,促进化工产业向价值链高端迈进;搭建创新型平台,多方共建智慧园区等。

可门港经济区化工新材料产业园位于连江可门经济开发区内,以聚酰胺产业和动力/储能电池配套产业为切入点,大力发展聚酰胺材料及动力/储能电池新材料,辅以发展专用化学品。力争至2035年,可门港经济区化工新材料产业园纺织和新能源产业发展取得重要成果,打造多条纺织和新能源特色高端深加工产业链条,初步形成面向国内外市场的高端化工产品集群,开创区域协同、差异互补的高端化工产业发展新格局。

我市“扬帆计划”启动

推动不少于4500名大学生参与暑期实习

本报讯(记者 李白蕾)记者6日从团市委获悉,福州市大学生实习“扬帆计划”启动,超多实习岗位等着大学生,快来报名参加吧!

今年的大学生实习“扬帆计划”将在党政机关、事业单位、国有企业和金融机构、各类科研机构以及大型非公企业等单位中,征集不少于1万个优质实习岗位,面向榕外高校闽籍学子和全市高校学子,推动不少于4500名大学生参与暑期实习。帮助大学生在实习实践中深入了解国情社情,树立正确就业观,并带动一批榕外高校闽籍学子返榕就业。

用人单位和学子都可通过“福建省扬帆计划”小程序参与,学生完成简历投递,待用人单位审核通过后在小程序上进行确认即可前往实习。

壮大茶产业 培育茶人才

茶树生物学与资源利用 国家重点实验室在闽设立分中心

本报讯(记者 蓝瑜萍)日前,茶树生物学与资源利用国家重点实验室福建分中心在福建省农科院成立。

据了解,茶树生物学与资源利用国家重点实验室由科技部和安徽省政府共建,以安徽农业大学为依托单位。2015年成立以来,该实验室取得了多项重大突破性和阶段性成果,在茶树基因组学、次生代谢与茶叶化学、茶与健康研究方向上优势明显。此次与省农科院共建的福建分中心,将进一步推进福建、安徽茶区茶叶领域应用基础研究,重大关键技术、前沿技术的联合攻关,提高科技创新能力,促进茶产业高质量发展。共建双方将加强合作交流,把福建分中心打造成集茶树种业创新、设备创制、产品研发和人才培养等于一体的,在国内外具有明显影响力的科技创新平台,为全国茶产业健康可持续发展提供重要的人才保障和科技支撑。

锦纶民用长丝产量 永荣股份连续6年全国第一

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 柯抒琳)近日,中国化学纤维工业协会在中国化纤科技大会(泰和新材2024)暨首届化纤行业总工程师论坛上正式发布“2023年中国化学纤维产量排名”。在中国锦纶民用长丝产量排名上,永荣股份蝉联第一。

据悉,从2018年开始,永荣股份已连续霸榜6年。在50强化学纤维产量综合排名上,永荣股份位列第十八。

据了解,位于长乐的永荣股份是一家集化工、化纤及新材料为一体的大型高新技术企业。作为中国锦纶化纤行业的龙头企业,公司已打通从“苯—己内酰胺—尼龙切片—尼龙纤维”的上下游产业链。

美国青少年走进福州中学 体验多彩活动 播下友谊之种

本报记者 冯雪珠 陈君沂 林晗 林榕昇



在福州第八中学,中美青年结下深厚友谊。本报记者 原浩摄

昨日,约180名来华参加“青春同行”交流活动的美国青少年走进福州各大中学,与中国青少年相遇、相知、相伴,在多彩活动中,播下友谊的种子。

福州教育学院附中“一切都很亲切”

“你好,我的名字叫陈果,英文名是凯丽。”“你好,我叫莉莉。”

上午9时许,一辆大巴停靠在福州教育学院附中门口,38名来自塔科马市林肯中学的学生一走下大巴,就被教院附中学子热情包围。附中学子主动走上前来,介绍自己。

初一学生陈果是林肯中学学生莉莉的“贴身翻译”。两个年龄相仿的女孩一见如故,用简单的英语热情地交谈,伴着迎宾的鼓乐,一起走进校园。

“这是我们的学校!”看着教院附中美国园,一张张定格两校友好交流画面的照片,不少林肯中学的学生十分惊喜。教院附中与林肯中学结为友好学校已有16年,两校友谊深厚。

在教院附中的学校礼堂,一个个具有中国特色的传统节

目轮番上演。琵琶乐曲《十面埋伏》、经典闽剧《荔枝换绛桃》、武术串烧、汉服展演……精彩的节目让莉莉目不暇接,坐在一旁的陈果则耐心地为她讲解。

看到敦煌壁画造型的服饰,莉莉眼前一亮,陈果不仅为她介绍造型的由来,活动结束后还拉着她与演出者合影。

这是莉莉第一次来到中国,“早上的一切都很亲切,还看了这么多有趣的节目,让人非常激动”。

你送我一个发夹,我送你一个千纸鹤,友谊的种子就在两个女孩之间播下,续写两校友谊篇章。

福州第八中学同制一把鲁班锁

上午10时30分,福州第八中学通用技术教室内,传出一阵阵凿子与木材的敲击声。在

八中教师章胜智的带领下,中美青年分工协作,共同制作鲁班锁。

埃米特·克拉利切克是来自贵格会普英学校的学生,此刻他正在打磨凿切后的木材,手法看起来十分纯熟。

一番尝试后,埃米特不仅认识了榫卯结构,也了解到斗拱对建筑的重要作用。“中国木结构古建筑的内部构造让我非常震撼,我一定会将做好的鲁

班锁分享给朋友们。”

“我完成了!”来自塔科马公立学校的安娜·施拉姆率先举起自己的作品,引来周围的阵阵掌声。她难掩内心的激动,露出灿烂的笑容,连同她的作品一起,在照片中定格。

在喜欢做手工的安娜看来,制作鲁班锁是一次非常难得的经历。“我不仅学会了如何制作鲁班锁,还懂得了如何将它用到不同建筑上。”安娜开心地说,如果有机会她还愿意尝试更多更复杂的手工作品,并更加深入地了解中国文化。

在这次交流活动中,中美学生两两组成小队。八中高一学生陈温琪与来自菲利普斯安多佛中学的搭档丽莎·德波尔配合默契,共同完成了鲁班锁。“丽莎向我介绍了美国的风光和美食,我们分享了彼此的经历,希望以后能保持联络。”陈温琪说。

福州高级中学 友谊在品尝美食中升温

在福州高级中学,一场酣畅淋漓的趣味棒球赛,拉近了中美两国青年的距离。相同的年龄,共同的爱好,让他们话题多多,一下子就熟识起来。

(下转4版)

建起来 办起来 强起来

——晋安教育蝶变三部曲

本报记者 朱榕



福州则徐中学桂湖校区(九年一贯制)学生入校(资料图片)。(晋安区教育局供图)

今年秋季,晋安区将有5所新校开办,累计投入4.88亿元,建筑面积8.62万平方米,提供6500个学位,被视为“洼地”的鼓山、新店片区迎来教育蝶变。6年来,晋安累计新改扩建学校突破60所。2024年,晋安区是福州市唯一接受教育部“义务教育优质均衡”“学前教育普及普惠”双国检的区县。

一年一小步,六年一大步。起点低、底子薄、城乡接合的晋安,如何在短时间内爬坡过坎,异军突起?晋安区主要领导将其总结为3个“起来”,“我们努力办好人民满意的教育,锚定‘教育强区’目标,主要做3件事:学校建起来、集团办起来、教学强起来,推动‘学在晋安’成为新标杆”。

6年60亿元投入 晋安娃选择“学在晋安”

30年来,晋安区“从田野走向世界”,驶上经济社会发展快车道,吸引了一批批外来务工人员、省市人才投身新福州建设。晋安区承担了老城区近半数随迁子女,随之而来的是学位供应缺口扩大、优质教育资源匮乏等问题。

晋安现有10万名学生,教育直接关乎十万户家庭,更是区域发展“百年之计”,慢不得,等不起,以现实形势倒逼改革攻坚,扩容、提质、均衡,成为晋安区回应民生所需所盼的铿锵答案。

巨手擘画,蓝图为引。在财政有限情况下,晋安区破解土地、资金、建设瓶颈,为扩能提质按下“加速键”。

2019年以来,晋安累计投入60亿元,新改扩建学校62所,新增学位5.1万个,大班额比例从30%降到0%,各学段优质校从多点开花到“春色满园”。

这是政府和民生的双向奔赴,从本地生源流失严重,到晋安娃“学在晋安”——片内生占比从30%增至近70%,小升初前按1500名优质生源留在晋安比例

从10%提高至90%。

回望改革攻坚的原点,无疑要追溯至2020年,晋安区成立全区首个教育集团——则徐教育集团。

6年来,该区将集团化办学作为教育优质均衡的重要抓手,成功探索出九年一贯制、初中衔接、城乡一体化三项改革经验,组建19个教育集团,实现学前教